Les adverbes (6¢)

1. Barre l'intrus dans chaque série.

Adverbe de | Adverbe de | Adverbe de | Adverbe de
maniére temps lieu quantité
doucement | aujourd’hui rapidement trop
fort dehofs " loin combien
gentiment hier ol assez
demaifl souvent la tellement
volontiers bientot nulle part maﬁljer(ant

2. Soulighe les adverbes et dis s'ils complétent le verbe, l'adjectif ou
l'adverbe.

Il se leva subitement aprés le coup de sonnette (M&J‘:ﬂ)
Vous avez une bien jolie voiture (........ Qe ...........).
Le cow-boy arriva assez rapidement au saloon (... adagsle...........).

L'automobiliste regarde réquliérement dans son rétroviseur

Vous avez tourné trop 6t (.....c.cngnlé.....).

3. Ecris les adjectifs qualificatifs suivants au féminin avant de les
transformer en adverbes.

Adjectifs qualificatifs Adverbes
Total ........ belcle, ... +ment=...... telalemenX............
Libre ....... Moo, ..coov.... +ment=.... Lo ... ...
Joyeux ....... AR s +ment=_, ... e smans..........
Grand ........ ‘.’(;J DI ... +ment=...... Spomdumim. ........
[

4. Tous les mots qui se terminent par « -ment » ne sont pas des
adverbes. Chasse l'intrus dans chaque série.

salement roulerient impeccablement
tristement attentivement prudemment
doucement parfaitement changément
déplacément évidemment drolement
méchamment ioveusement | lentement




5. Le plus souvent, on ajoute -ment a certains adjectifs au féminin.

Adjectifs M.S Adjectifs F.S Adverbes
Fort ReXe DeoTmmmemk
Vif e NoARIMITK
Heureux RersnemR % AADD \mzmvr;ﬁ
peurcux W JILQJ 1101159 300070
6. Pour les adjectifs en -ai, -€, -i, -u, on ajoute le suffixe -ment d

ladjectif masculin.

Adjectifs M.S Adverbes
vrai NeA D Lipssnd
forcé Yoncomon)
assidu Q rm Aiimonl
Exceptions :

gai:...... %mmmwﬁ .......... et gentil : .. %anlumﬂ ..........

7. Pour les adjectifs se terminant par -ent ou -ant, I'adverbe
s'écrira avec - emment ou -amment

prudent _,g,.“n.npl‘orm_rmo m}
meéchant I_nm o/r}\nn'nmnp mt
évident p?l_ﬂ_;dg)}n ot
vaillant %0 l‘Donmmnmomk

8. Trouve l'adjectif féminin qui correspond aux adverbes.

=

Séchement notho Sérieusement __<eqieinine
Heureusement _%iousoune  Lourdement Vaede
Adroitement o Anan\p Miraculeusement _roucucCulerine
Frileusement _%_\\&0 W Affreusement l(-\%\m A0

Rapidement __n o_};\\ Ae Tendrement femdne.




1. Mise en situation.

Grammaire

Les adverbes

Je désire ardemment guerir.

~ %

Tu es trop jeune.

o

Le soleil se leve tres tot.

¥

Hier, je suis arrivé en Belgique.

adv e mmamele | 4 de guodid | adv de Yomy, | adv d unlmads
2. Complete le tableau et ajoute les titres.
_____QMV)._.___ __adsenlen
/\o_rudeu rapidement
seul sellermemy
unique “”‘*‘-‘?**QJ"‘Q‘T\t
e oal spécialement
continuel comtimuel bomenk
étrange ébLQIY\QQJYY\.QIYJ
duffucle difficilement
fig&m bizarrement
premier Anemienemin)




. Observe comment se forment les adverbes et determine les

deux étapes pour y arriver.

d

adi ns |L _adpk) ES______ _—adaenlen_arec-nmed
set]l ) ])QEU'QE— /XJ—\-Q)UTI'\QN\\'

L douce dou cemend
curieux - (v ne o

. La formation des adverbes qui suivent est un peu capricieuse !

a) A l'aide de ton dictionnaire, transforme les adjectifs

suivants.

b) Au-dessus de chagque cadre, indique la transformation subie.

________*:L_:_(me_nl? _________ _
___________________________ YN
poli > _pelumenk gentil > gembimenk | |
vrai 2 srowmend bref - ;&uuu’_fme_mk 09)7‘*

goulu - %@L-&Lumé;r\k

/

énorme >  onevmesmamk

R U
_BM.@_.@ _—Dh_ Qe

profond > ycexgnclm\ewi I

: \ /s ‘y
Ac *ﬁ-ﬁn_‘_tfnj__zi}_l‘_t?mm-ni_.

constant > (onslomment
abondant > alondosmmeny

prudent = ik
different > iﬂm

patient > Mf‘m/myml
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Grammaire

Les adverbes : exercices

1. Retrouve les adverbes dans les phrases suivantes et souligne-les.

& WA

IL fera longtemps clair ce soir, les jours allongent.

N

Roulez moins vite et vous voyagerez plus sdrement.

Cette pierre est beaucoup trop lourde.

On dit que l'aigle vole tres haut et que son ceil voit fort loin.
Un homme a rarement vécu une telle expérience.

Les cosmonautes sont toujours des pionniers.

Ces pilotes sont trés courageux.

Ils n'ont pas peur.

Peut-étre partirons-nous un jour dans l'espace ...

~ Le moteur encore chaud tournait bigh.

| (L(:\ \/



2. Indigue dans la parenthese si l’adverbe en caractere gras est de

lieu, temps, maniere, durée, négation, ou de gquantite.

"
Il m’€crivit la réponse tout de suite Mé.g;%n ......... ). Nous l'avons
attendu patiemment (..am:.mf.;ﬁ,....‘.)pepdant plus (/ ....... )de
deux heures. Je ne pense jamais (...;’.?.u;.@;:.cim:ﬂ...)é lui. Demain
[F— ZQ. = S ), le magasin sera fermé. Cet appareil colte
moins(....(.}.\.u:uzm’é....)cher. Fe vieux monsieur voit mal(.. 0 aniEN S ).
Le chat s’est cachéi \lé (onnesd DM, ),sous Le fauteuil. On l’a trouve
dehors (...... Lu.gnwmw)pres de la haie. On jouera iCi (.vuuns ) '-M. .......... )
Nous ne l'avons pas (...mf.‘%ﬁa\m{n....)fait expres —— ).
Resterez-vous longtemps (...... l{-‘.;m).ui) ........ )? Tu arriveras facilement
(....:Mmmém....) a ce résultat.

3. Classe les adverbes des exercices 1 et 2 dans le tableau.

Maniere Lieu Temps Quantite Négation

Comon




4. Souligne les adverbes et dis s'ils complétent le verbe, l'adjectif ou

['adverbe.

B

v \.
IL se leva subiftement apgres le coup de sonnette
,"\!.rb

5
——— ;Lmﬂe,, ................ ). Vous avez une blen jOlle voiture
A— .@dlje.c.f ...). Le cow-boy arriva asséz rép;?i\ement au
\g
saloon (... .a.!\/ ﬂ.&lﬂﬁu ................ ). L’'automobiliste regarde reguherement
dans son rétroviseur (W//UE. i AR ). Vous avez tourne trop
~ —
tot (A\J/QMI&Q,)
5. Construis des adverbes a partir d’adjectifs comme l’exemple.
adjectif masculin adjectif feminin adverbe
Exemple : lent - lente - lentement
doux - deuce. - Ao esmem)
heureux - Rm,uwk : D&wmmm\w
mou - rm&l&Qa o /\mgmam@\i
actif - aclne - acnesmenk
. C
fier - %,\,e_;\e - gmﬁ@mem)(
6. Ecris les adverbes formés a partir de ces adjectifs.
Soigneux __ Bc‘yﬁ?ﬁdﬁ yoemy Malheureux anel\ieugeiineamenk
p / C
Peureux ___%wf@_mgm&ﬁ[ Leger __i&%mﬂmuﬁ____
Paresseux _ _ _%ﬁrmwmwmmi Silencieux gi@m“mmﬂgﬁl

Vigoureux L TeTS e vl et Profond __?Aﬂij,jllxrﬂd?{m' o



Prochain _ _‘}\?@Lh(:”m;&ni Net —_metomemy

Utile ___u*bpﬁnaxiuﬁ__ Calme ___Jxﬂbrﬁﬁwaﬁﬁ__

7. Trouve l'adjectif féminin qui correspond aux adverbes.

X ¢ ] -
Sechement ____)_\@;Bg_ _____ Serieusement __ Newense.
; ‘

Heureusement _HML\QQL@_Q:___ Lourdement ____Q_g_@_c_:l_e_____
Adroitement ___ aOonele Miraculeusement _ roine. (ol s e
Frileusement ____Fq; E:enqg___ Affreusement __ g % %;\_u@;___
Rapidement ___ g 3 e Tendrement ____/ﬁandmg_____
Parfaitement ___"FCHQ alde Dangereusement __dLu‘EXj&memﬁ_

8. Récris la phrase en remplacant les groupes soulignés par l'adverbe

correspondant.

e lls ont gagne ce match avec facilite.

________________ Egixkﬂmﬁiﬁ___________________

Il a disparu de facon mysterieuse.

4

________ 4ml?;\_)(iuma‘a-mt_____________________

®
—
(¢
n
-
-
<
()
n
wn
m
=)
o
~
r+
M
>
”
1
>
|
Q
=2
w
()]
=
]
[0
=
0
o

Lisez avec attention l’énoncé de ce probleme.

__otebinemeent

La grand-mere a consolé son petit-fils avec douceur.
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Grammaire

Les mots de liaison : exercices

A. LES PREPOSITIONS A(Q,\/L
1. Souligne les prépositions.

- La commune de Verviers a installé des jeux pour les enfants.

- Les petits jouent sous la surveillance des parents apres l’école. -
Tous rentrent chez eux vers 18h.

- Je suis tres content d’étre parmi vous.

- Je viens d’arriver dans cette ville.

- Léa est a cOté de son grand-pere avec Laura.

- Dipti est devant le tableau et Samsun est derriere la porte.
- Pendant la piece, les éleves sont assis en cercle.

- Il est parti sans toi a la mer.

2. Complete avec les prépositions qui conviennent.

.

Pourrais-tu demander __ o __ Inés __ e passer me voir ?

Il a regrette _‘,/w_j“m“j:;,“g } _ de nombreuses années _ e _ s'étre fache.
Tu as oublié ton manteau ___ Ayt le fauteuil.

Nl le départ de Délia, ils déjeunent tous les deux ..&laum la cuisine.
Lamiaa lisait ...lHALG. une articulation parfaite. ﬁ/m

Je pense que ce livre _d_l animaux n’est pas _gi_ VOous.

Demain, je vais (hen_ le coiffeur.

Tom s’est cassé la j(ambe, on le conduit _ (i urgences.

s



B. LES CONJONCTIONS DE COORDINATION

1. Entoure les conjonctions de coordination et souligne les groupes

qu’elles unissent.

Tao (et) Salahe Dine jouent au football.
P

NP K

Dessiner peindre sont des activités qui m'intéressent.
v v

@ma mere @?mon pére n’'aiment les moules.
(X% &S

Avec ses cubes, Enzo a construit une maison @uig\un camion.
6n/ ~— én

Elle connaissait la valeur de L'argent@ne le dépensait_p_as pour rien.

v s N
Il etait tout trempe f@ais)il n'avait pas froid.

Maman se dépéchait (ar elle était en retard.

2. Remplace la conjonction de coordination « et » par une autre plus

adéquate. Utilise 3 conjonctions de coordination différentes.
S
Je travaille bien et je travaille mal.
Ve
Les barrieres etaient fermeées et cet automobiliste n’avait rien vu.

Il @ mal garé son camion et les policiers lui demandent ses papiers.

domc.

3. Entoure les conjonctions de coordination et invente la suite de

chague phrase.

yaibviendormi(car)_________

Personne ne l'a crue, (e,pendan\t)



C. LES CONJONCTIONS DE SUBORDINATION

1. Souligne les conjonctions de subordination.

Comme vous n’étiez pas la, nous avons commenceé sans Vous.
Nous avons commence sans Vous puisque vous n'étiez pas la.

C’est Lesly qui te l'annoncera quand elle arrivera.

Si j'avais assez de temps, je partirais en voyage.
Je suis sOr qu'il s’en souviendra.

Tu pourras ramasser les tomates lorsqu’elles seront mdres.

Quoique tu lui dises, il restera toujours la.

2. Réunis les deux phrases proposées en une seule a l'aide de

conjonctions de subordination différentes.

Papa ne fume plusAIl veut rester en bonne santée.

3. Invente deux phrases en utilisant les conjonctions de subordination

donnees.

—————————— ————————— — — s e — —————— — — V. T————
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Conjugue le verbe demandé au futur.

travailler = Cette année, vous travaillerez mieux.
>

pouvoir = Vous pourrez jouer aux billes.
>

aller = Nous irons a ’école pour apprendre.
>

voir = " Tous les jours, nous verrons le soleil.
>

choisir = Les éléves choisiront souvent les frites a la
> cantine.

_Q_OOQOO 00000000_'--







* Mes parents ne s'apergurent de rien. Ils se goinfraient de muffins

Date : Conjugaison

La chocolaterie Wonka

Colorie les verbes.

Monsieur Wonka, un homme trés riche, possédait une immense
chocolaterie, si grande qu'on I'appelait : « La chocolaterie Wonka ».

Cette usine regorgeait de tout le meilleur chocolat du monde.
Je devais avoir 6 ou 7 ans et je mourrais d'envie d'y aller.

Un jour, mes parents décidérent de visiter la chocolaterie et nous
nous mimes en route.

Arrivés, Monsieur Wonka nous genduisit vers une gigantesque salle.
« Et voila I » cria-t-il. Puis, il appuya sur frois différents boutons et
tint les portes. Au bout d'une seconde, on enfendit un effroyable
grondement et les porfes s'ouvrirent.

Nous vimes des tonnes de friandises. Quel paradis !

Soudain, des muffins au chocolat tomberent du plafond et vinrent
se poser a nos pieds. Enfin, nous plifhes goliter le fameux chocolat
de Monsieur Wonka... Quel délice...

Je madngeai une miette puis..Monsieur Wonka me prit violemment
par le bras.

et ne s'occupaient pas de moi.

Qu'allait faire Monsieur Wonka ? Je me posais un tas de question
quand tout a coup,[...]
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Date : Conjugaison

Le passé simple

Il etait une fois un marchand si riche quil aurait pu remplir toute une grande rue de piéces dor.

Son fils herita de tout cet argent, il alla tous les soirs au bal masqué, fit des cerfs-volants avec
des billets de banque et samusa a faire des ronds dans [eau en y jetant des pieces dor. De
cette maniere, il ne faut pas sétonner sil vint & bout de ses frésors et finit pauvre.

Verbe: | Infinitif : = Groupe: | Verbe: Infinitif : | Groupe ‘I

_ Reade __m: | A& A osmuane. A emusen = ;
ala | alles 3eme | pamk ARBLD W 1

QA\' . P A 19-! m l\' D LA :3 = ]

Camglte mqmm*u%wﬂhmﬂmmm,ﬁ rumglle.

Les pOIICIerS (se diriger) De.... Auoge. vers la porte. Tout était calme. lls (regarder)
I\P_L(ja,\ébi_f\)i autour de la maison. Rien ne bougeait. Linspecteur (finir)

.. par entrer. Un cambriolage avait été signalé. Il (inspecter)
A_}T\H‘\e(..ta ...... chacune des pigces. li (entendre) G’JM ...... Lr DUt mQs i ne
(pouvoir) .. JP.L\JC .......... ficenrifier Ses colegues (venir) . W ..... faicer

Date : Conjugaison

Le passé simple

Il etait une fois un marchand si riche quil aurait pu remplir toute une grande rue de pieces dor.
Son fils herita de tout cet argent, il alla tous les soirs au bal masque, fit des cerfs-volants avec

des billets de banque et samusa a faire des ronds dans leau en y jetant des pieces dor. De

cette maniére, il ne faut pas sétonner sil vint & bout de ses iesors et finit pauvre.

Verbe: | |Infinitif : |  Groupe : Verbe : Infinitif : | Groupe :

Les policiers (se diriger) . . .. .. ... vers la porte. Tout était calme. lls (regarder)
autour de la maison. Rien ne bougeait. Linspecteur (finir)

. par entrer. Un cambriolage avait ete signale. Il (inspecter)
. chacune ces cieces | (entendre) ... ... o ruit, Qs i ore

(pouvoir) : . loenrfier Ses colegues (venir) . ... . Toicer
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JE RETIENS

Le passé simple de l'indicatif est le temps du récit. Il exprime une action
achevée qui s'est produite a un moment bien précis du passé.

-------------------------------

-------------------------------

Ex. : Maman préparait de la confiture lorsque le téléphone sonna.

(L’action est soudaine.)

T

Terminaisons du passe slmple de l indicatif

Verbesen... | 1ps. S =i
-ER -ai -ames
-IR (-issant) -is -imes
Autres verbes | -is -imes
-us -imes
-ins -inmes -intes -intent

4

Compléte ces grilles en conjuguant les verbes « étre » et « avoir » au passe SImple de

I'indicatif.

étre

avolr~

_)

5

3
AR,

ToeM

o™

o

_—

&
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Conjugue les verbes au passé simple de Iindicatif.

" lls (découvrir) Q\; LQLU\,%M le kiwi en Chine.

v Nous (lire) - . Q@Wﬁm ce récit dans une revue.
v’ Tu (@imer) __ . &K les documentaires.

v Il '(appeler) .. __ ... autdléphone.

v Je (courir) . m _ .. asarencontre.

v Les éldves (jouer) .. {j\g\.u_r\mw\i __sous le préau.
vis(vivre) . . [t U.)‘_VLLJY'\.}[ .. longtemps.

v Nous (chanter) .. .. __ > _ atue-téte.

v/ Simon (recevoir) . J1e %LLt . les félicitations du professeur.
v Tu (voir) . . ﬂJUb ) . immédiatement le danger.
v/ Vous (aller) ... ___K.A__,__Qm:‘_ _ . chercher le médecin.,
v Tu (finir) ... _ %me S de réparer ton vélo.

Certaines formes du passé simple sont trés inhabituelles et rigolotes. Saurais-tu
retrouver Pinfinitif du verbe souligné ?

v Nouscrimes(..___._. . (hexne . _ _._ ) ce que vous racontiez.
v Vous sltes (_*,_.__._4___-.2)033@__ e __) VOS legons.

v Nous nous mimes (..._/2¢_ CYY\XKKLh . )enroute.

v LElles turent },n.u—u& e s wzis) O SECIet.

v Tutins (. _,tum_vc ) anparticiper au spectacle:

v/ Nousprimes( . W ) lafuite.

v Vousvintes (. Meeaust. __) &la réception.



. oaw

............................

Choisis soit I'indicatif imparfait soit I'indicatif passé simple.

v

Je (préparer)

Le vent (souffler) - ...

D’habitude, il {lire) N

cette nuit-13, il (s’endormir)

Lorsque papa (raconter)

le diner lorsque le chien (aboyer)
si fort que la cheminée (se briser)
. __toujours avant de se coucher mais,

.. rapidement.

des blagues, tout le monde

(igolery

Elle (se couper) .

E——— _alors qu’elle (éplucher)

les oignons.




Banque de verbes au passé simple de I’indicatif

Constitae Lor-méme Lzs ﬁbée& de congagarson,

J e | |Je _dus Jodurs
Tu__ allas Tu__dus S N b TR VO Y N
I oW Ele  dul B ) [T S—
Nous _olQsmers | [Nous __ditmen Nous ﬁ_,'pﬁ,meg__

Vous _ diles | |vous  pOes

s alenem} .

Eles  dwwenk | |5 Apuven




..........................

.........................
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